

2021年“敬老月”系列活动开启

聚焦实际需求 开展“智慧助老”

本报讯(记者 双红)10月1日至10月31日,我市开展以“实施积极应对人口老龄化国家战略,乐享智慧老年生活”为主题的“敬老月”活动。这是记者9日从市卫健委获悉的。

今年“敬老月”系列活动包括:“结合建党百年,开展走访慰问和系列公益活动”“聚焦实际需求,开展‘智慧助老’行动”“强化疫情防控,普及健康知识和政策”“加强宣传倡导,营造敬老爱老助老社会氛围”“持续关爱帮扶,保障老年人合法权益”“丰富文体生活,促进老年人社会参与”“开展人口老龄化国情教育活动”等7个方面,都是与老年人健康生活息息相关的实事、好事。

值得一提的是,此次活动中的“智慧助老”行动,是持续帮助老年人跨越“数字鸿沟”,切实维护老年人在信息时代下合

法权益的具体举措。内容有:在全市范围内开展老年人运用智能技术宣传推广活动,让更多老年人用得上、愿意用、用得好智能技术,帮助老年人更好地适应信息社会的发展。开展“社区青春行动”,引导青年社会组织、青少年事务社工等帮助老年人学习使用电脑、智能手机等电子设备,掌握出示健康码、扫码支付、出行、就医等生活便利化技能;在医疗卫生、金融服务、政务服务、交通出行、文化和旅游等涉老重点行业服务场所,保留部分人工窗口和志愿服务岗,为老年人提供便利。

通过开展“敬老月”系列活动,切实为老年人办实事、解难事、做好事,将“积极应对人口老龄化国家战略”贯穿到老龄事业发展的各领域、各方面、各环节,形成全社会关注、关心、关爱老年人的良好氛围。

我市现有百岁寿星84位

阳高县最多 最长寿老人112岁

本报讯(记者 双红)记者9日从市卫健委老龄工作科获悉,截至目前,我市有百岁老人84位。其中,阳高县百岁老人最多,有19人。最长寿者是现年112岁的吕存梅老人,目前居住在天镇县米薪关镇谷大屯村。

从性别看,女性百岁老人57人,占67.9%。从分布看,我市各县区均有百岁老人,其中有“长寿之乡”美誉的阳高县百岁老人最多,有19人。其他县区分别为:浑源县14人、平城区和天镇县13人、广灵县7人、云冈区6人、灵丘县5人、云州区4人、新

荣区2人、左云县1人。从年龄看,天镇县米薪关镇谷大屯村112岁吕存梅(女)老人年龄最大,阳高县龙泉镇新华一路7胡同1号李云平(女)老人和浑源县蔡村镇蔡村村王尧(男)老人109岁,并列我市第二高龄老人,第三高龄老人是灵丘县武灵镇东关村宋丙连(女)老人,今年108岁。

随着人居环境、医疗、养老等条件的不断改善,我市百岁老人的数量总体呈递增趋势。家庭和睦、子女孝顺及合理的运动和饮食,是这些百岁老人最明显的共性。

平城区发放800万元数字消费券

从9日起至11月底,每周五上午10:00投放

本报讯(记者 孙向阳)为促进消费,平城区发放800万元数字消费券,包括家电、加油、餐饮、零售、汽车消费五大类,从9日起至11月底,每周五上午10:00投放。这是记者8日从市商务局和平城区商务局获悉的。

平城区常住人口及在平城区工作学习、观光旅游人员,当前地理位置定位为平城区即可申领消费券,参加本次活动的商户是经营地在平城区辖区内,并办理了社会统一信用代码注册登记的家电、成品油、餐饮、零售等入统企业,包括该企业线下经营实体店和线上自有电商平台以及在主流电商平台的店铺。

中国银联山西分公司为消费券发放机构,其“云闪付APP”作为发放平台。市民在“云闪付支付平台”首页设置专区入

口,进入“礼享生活·晋情消费”活动页面,实名认证后在每轮规定时间内抢券,获券市民可在“云闪付APP”“我的票券”中查收,每笔交易只能核销1张消费券。

据了解,家电消费券总金额150万元,共设置3种,消费券优惠面额分别为120元、240元、600元,市民分别消费600元、1200元和3000元时,可触发消费券满减使用;加油消费券总金额60万元,设置1种,消费券优惠面额为30元,消费满180元时可触发数字消费券的使用;餐饮消费券总金额约200万元,共设置2种,消费券优惠面额分别为30元、150元,市民消费满100元、500元时可进行使用;零售通用消费券总金额240万元,共设置3种,消费券优惠面额分别为20元、60元、100元,消费满100元、300元、500元时可进行使用。

在平城区的限上汽车经销商购置国六标准(含)以上乘用车的个人消费者可使用消费券,包括新能源车购置,不包括二手车交易和营运车辆。消费券总金额150万元,分五档补贴,购车发票金额在10万元(不含)以下,补贴2000元/辆,拟补贴100辆;购车发票金额在10万元(含)以上,30万元(不含)以下,补贴5000元/辆,拟补贴100辆;购车发票金额在30万元(含)以上,补贴6000元/辆,拟补贴75辆;个人消费者购买新车并同时报废同名下老旧车任一款,不包括营运车辆,凭报废车相关合格手续,再享受补贴1000元/辆,拟补贴100辆;本次活动特设立汽车下乡补贴专区,价格6万元以下的拟补贴1000元(约100辆),6万元以上的拟补贴2000元(约75辆)。

“我最关注的劳务品牌”网络投票开始

为“天镇保姆”投一票

本报讯(记者 辛雅君)记者昨日从市妇联获悉,“天镇保姆”劳务品牌参与了第三届全国创业就业服务展示交流活动“我最关注的劳务品牌”评选,10月15日之前,将从100个全国优秀劳务品牌中,通过网络投票选出20个“我最关注的劳务品牌”。

“天镇保姆”是人社部着力打造的特色劳务品牌。从2011年起,以培训农村妇女从事家政服务为切入点,开展“万名巾帼闯京城 劳务增收创新业”行动。经过不断培育发展,已累计培训33421人次,就业23754人,劳务创收4个亿。

2019年建成占地20亩、建筑面积1万平方米的“天镇保姆”培训基地,并认定为“省级高技能人才培训基地”,年培训能力达1万人,“天镇保姆”享誉京、津、冀、蒙等地。

据了解,为加快培育建设劳务品牌,推进有组织劳务输出,全国创业就业服务展示交流活动组织方从各地推荐劳务品牌中,选择100个优秀劳务品牌作为备选对象进行展示投票,确定20个“我最关注的劳务品牌”。网络投票时间从10月8日8时至15日8时,市民可扫描下方二维码“为天镇保姆”助力。



全国铁路今日实施新列车运行图

大同南站多趟列车有调整

本报讯(记者 李兴华)10月11日零时起,全国铁路实施新列车运行图。8日记者从大同南站获悉,此次调图,大同南站优化调整旅客列车开行,多趟列车有调整。

新图中,动车组列车调整18对,其中张大客专开行北京北~大同南日常线6对,包括北京北~大同南G2531/4次列车,北京北~大同南G2533/6次列车,北京北~大同南G2535/8次列车,北京北~大同南G2537/40次列车,北京北~大同南G2539/42次列车,北京北~大同南G2541/32次列车。开行清河~大同南日常线10对,包括清河~大同南D1101/6

次列车,清河~大同南D1103/8次列车,清河~大同南D1107/12次列车,清河~大同南D1109/14次列车,清河~大同南D1111/6次列车,清河~大同南D1113/8次列车,清河~大同南D1117/22次列车,清河~大同南D1119/24次列车,清河~大同南D1121/04次列车,清河~大同南D1123/02次列车。开行清河~大同南周末线2对,D1105/10次列车和D1115/20次列车。

与此同时,大同南~太原D5377次列车调整为太原南终到。动车组列车运行区段调整4.5对,包括大同南~运城北

D5361/6次列车运行区段调整为大同南~太原;大同南~临汾西D5363/74次列车运行区段调整为大同南~运城北;大同南~运城北D5367/78次列车运行区段调整为大同南~临汾西;运城北~大同南D5372次列车运行区段调整为平遥古城~大同南;大同南~运城北D5375次列车运行区段调整为大同南~太原;平遥古城~大同南D5376次列车运行区段调整为太原~大同南。

此外,10月11日零时起,D2777/8次、D2792/1次、D5361次、D5366次动车组列车将临时停运。



党史回眸

(1921-2021)

1945年10月10日

国共双方签署《政府与中共代表会谈纪要》(双十协定)。

1947年10月10日

中央批准发布《中国土地法大纲》。大纲公布后,解放区迅速形成土地改革热潮。

1947年10月10日

中国人民解放军总部发表宣言,提出“打倒蒋介石,解放全中国”的口号。

据《北京晚报》



2021 太原国际通用航空博览会

距开幕还有

4天